Martin Serrano Fuentes MATEMATICAS I LE.S. EL BROCENSE

Ejercicios para clase. Temal?2: Estadistica.

1%) Las edades de los empleados de una cierta empresa vienen recogidas en la
siguiente tabla.

Edad | [16,26) | [26,36) | [36,46) | [46,56) | [56,66)

N° personas 8 21 19 17 15

a) Calcula la media y la desviacion tipica de esta distribucion.

b) En otra empresa, B, 1a media de edad es de 35 afios y la desviacion tipica
es de 10 afos. Calcula el coeficiente de variacion en los dos casos y
compara la dispersiéon en ambos grupos.

2%) En una bolsa hay cuatro bolas, cada una con uno de los nimeros 1, 2, 3, 4.
Extraemos dos bolas y sumamos los nimeros obtenidos. Hemos repetido la
experiencia 60 veces, obteniendo los siguientes resultados:

Suma 3 4 5 6 7

N°de veces| 8 12 | 21 9 10

a) Halla la media y la desviacidn tipica de esta distribucion.

b) Hemos lanzado dos dados 200 veces, anotando la suma que obteniamos.
La media ha sido 7 y la desviacion tipica 2,43. Calcula el coeficiente de
variacién en los dos casos y di en cudl de ellos la variacion relativa es

mayor.

3% Las alturas, en centimetros, del alumnado de la clase de 3° C son las
siguientes:
165, 167, 167, 168, 169, 173, 177, 175, 166, 167, 168, 171, 169, 175, 169,
177,171, 165, 166, 167, 179, 173, 174, 169, 178, 170, 169, 164, 178, 165,
167,173, 176, 176, 179, 167, 168, 169, 172 y 174.
a) (Cual es la poblacién? ;Cual es la variable estadistica? ;De qué tipo es?
b) Efectia el recuento agrupando los datos en intervalos de amplitud 5 cm.
c) Escribe la tabla de frecuencias relativas y frecuencias acumuladas.
d) Dibuja el histograma.
e) Calcula la media y la desviacion tipica.

4") La edad de los asistentes a ver una determinada pelicula en el cine viene dada
en la siguiente tabla:

Edad | [0,10) | [10,20) | [20,30) | [30,40) | [40,50) | [50,60)

N° personas| 185 73 21 84 28 9

a) Calcula la edad media de los asistentes y la desviacion tipica.
b) ¢(Es un grupo homogéneo o disperso en cuanto a la edad? ;Qué tipo de
pelicula crees que era: infantil, para adultos...?
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5" Un grupo de 10 amig@s se ha presentado a una prueba de oposicion.
Anotaron el nimero de horas que dedicaron a estudiar la semana antes del
examen y la nota obtenida en la prueba. La informacion se recoge en la
siguiente tabla:

N°de horas: | 21 15 10 15 20 30 18 20 25

16

Nota: 9 7 5 2 7 8 8 6 5

Representa los datos mediante una nube de puntos e indica cudl de los
siguientes valores te parece mds apropiado para el coeficiente de correlacion:
0,92; 0,24; 0,77y 0,44. ;Cémo es la relacion entre las dos variables?

6) Las notas obtenidas por un grupo de 5 alumn@s de 1° de Bachillerato en un
examen de Matematicas y en otro de inglés fueron las siguientes:

Nota de Matematicas: 10 6 6 3
Nota de Inglés: 9 7 5 4 9

Halla el coeficiente de correlacion y la recta de regresion para esta
distribucion. ;Como es la relacion entre las dos variables?

7%) Se ha realizado una encuesta preguntando por el nimero de personas que
habitan el hogar familiar y el nimero de habitaciones que tiene la casa. La
tabla siguiente recoge la informacién obtenida:

N° de personas: 3 5 4 6 5 4
N° de habitaciones: 2 3 4 4 3 3

Halla la covarianza y el coeficiente de correlacion. ;Como es la relacién entre
las dos variables?

8% Se ha analizado en distintos modelos de impresoras cudl es el coste por pagina
(en céntimos de euro) en blanco y negro y cudl es el coste por pigina si esta es
en color. La siguiente tabla nos da los seis primeros pares de datos obtenidos:

Coste en blanco/negro (X): 8 11 17 21 14 10

Coste en color (Y): 33 49 95 106 58 53

a) Halla la recta de regresion de Y sobre X.

b) (Cuénto nos costaria imprimir una péagina en color en una impresora en la
que el coste por pagina en blanco y negro fuera de 12 céntimos de euro?
(Es fiable la estimacion?
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Ejercicios para examen. Temal?2: Estadistica.

1%) Los 25 jugadores de un equipo de baloncesto tienen las siguientes alturas:

Alturaen cm. | [175,180) | [180,185) | [185,190) | [190,195) | [195,200)

Jugadores 4 6 8 5 2

a) Calcula la media.
b) Calcula la desviacion tipica.

2%) Se pregunt6 a un grupo de 100 familias por el nimero de hijos que tienen, y
los resultados son los siguientes:

N° de hijos 0 1 2

N° de familias 31 25 35 7 2

a) Realiza un gréfico con los datos.
b) Calcula la media, la moda, la mediana y la desviacion tipica.

3") El nimero de horas semanales que un grupo de 70 alumnos de bachillerato
viene reflejado en la siguiente tabla:

Horas [0,5) [5,10) [10,15) [15,20) [20,25)

N° de alumnos 9 25 10 16 10

a) Calcula la media y la desviacion tipica.
b) Dibuja un poligono de frecuencias absolutas acumuladas en porcentajes y
calcula la mediana.

4") En una residencia geriétrica, las edades de los residentes vienen dadas en la
siguiente tabla:

Edad [58,62) [62,66) [66,70) [70,74) [74,78)

N° de personas 16 17 19 11 7

a) Calcula la media y la desviacion tipica.
b) Realiza un grafico con los datos.

5%) Se ha realizado un estudio sobre el niimero de horas que estdn aparcados los
coches de los trabajadores en el parking de una empresa:

N° de horas 0 1 2 3 4 5

N° de obreros 3 2 8 12 15 10

a) Realiza un gréfico con los datos.
b) Calcula la media y la desviacion tipica.
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6") Se ha medido la potencia y el consumo de 6 modelos distintos de coche,
obteniéndose los siguientes resultados:

Potencia (en caballos): 81 85 66 85 104 83

Consumo (litros/100km): 7,5 10,6 8,2 9,2 10,7 8,7

Halla la covarianza y el coeficiente de correlacion. ;Como es la relacién entre
las dos variables?

7") En una academia para aprender a conducir se han estudiado las semanas de
asistencia a clase de sus alumn@s y las semanas que tardan en aprobar el
examen tedrico (desde que se apuntaron a la autoescuela). Los datos
correspondientes a seis alumnos son:

Asistencia: 6 1 4 3 5 8
Aprobados: 6 5 5 6 5 10

a) Halla las dos rectas de regresion.
b) ;Como crees que serd la correlacion entre las dos variables?

8" En seis modelos de zapatillas deportivas se ha estudiado el peso, en gramos,
que tiene (para el nimero 42) y su precio, en euros. La informacion obtenida
se recoge en esta tabla:

Peso (gramos): | 620 | 645 | 655 | 640 | 630 | 610
Precio (€): 60 35 95 75 30 75

Calcula la covarianza y el coeficiente de correlacion lineal. ;Cémo es la
relacion entre las dos variables?

9%) Se ha estudiado en distintas marcas de yogures naturales el porcentaje de
grasa que contenian, asi como las kilocalorias por envase. Estos son los
resultados obtenidos en seis de ellos:

Grasa en % (X): 2,2 2 1,9 3,1 3 2
Kcal./envase (Y): | 64 55 58 79 65 52

a) Halla el coeficiente r de de correlacion lineal.
b) Halla la recta de regresién de Y sobre X.

c) Calcula Y(2,5) e Y(4).

d) (Coémo es la fiabilidad de estas estimaciones?
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